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Актуальність теми дисертації. Актуальність досліджень 

дисертаційної роботи визначена двома аспектами: необхідністю 

узагальнення та  систематизації величезного фактичного матеріалу за 

тривалий період освоєння родовищ торфу у відношенні  змін щодо 

визначення якісних характеристик та кількісних параметрів торфу, які 

безпосередньо впливають на придатність торфу для різних цілей, від 

енергетичної  до  хімічної галузі. Другий аспект – оцінка ризиків 

надрокористування, які є прямим наслідком вищезазначених змін і являє 

собою складний комплекс проблем, що залежить від ступеня трансформації, 

яка відбулася з покладами осушеного торфу. Стратегія ідентифікації, обліку 

та мінімізації ризиків, яка заснована на нових даних, що враховують змінені 

властивості торфу, дозволить коректно визначити економічну доцільність 

розробки родовищ даного типу. Забезпечення енергетичної та екологічної 



безпеки в період воєнної агресії РФ та структурної трансформації 

вітчизняної економіки у період післявоєнного відновлення України можливе 

за допомогою мобілізації державних ресурсів у стислі терміни. З 

урахуванням розвитку сучасних технологій, виробництво композитного 

палива, яке поєднує торф з іншими органічними та мінеральними 

компонентами, дозволить підвищити теплотворну здатність продуктів 

спалювання та вирішити питання утилізації відходів. У цьому напрямі 

експлуатація осушених родовищ торфу низинного типу є більш доцільною 

через фактори зменшення часу до початку видобутку сировини, витрат на 

осушувальні роботи та відсутністю екологічних обмежень щодо викидів 

СО2 по відношенню до неосушених родовищ. 

Зв’язок роботи з науковими програмами, планами, темами.  

Дисертаційна робота виконана у відповідності з тематикою науково-

дослідних робіт НТУ «Дніпровська політехніка» (тема Р-640, номер 

державної реєстрації 0124U000325,), автор є співвиконавцем звіту про 

виконання НДР.  

Тематика дисертаційного дослідження узгоджується з завданнями 

Загальнодержавної програми розвитку мінерально-сировинної бази (МСБ) 

України на період до 2030 р. в підрозділі «Торф» глави «Паливно-

енергетичні ресурсі» розділу IV, якими передбачено розширення 

сировинної бази та завданнями  в підпунктах 1.1.1, 1.1.4 та 2.1.7 пунктів 

оперативних цілій підпунктів 1.1 і 2.1 17 стратегічних цілій пунктів 1 та 2 

розділу 4 Стратегії розвитку Рівненської області на період до 2027 року. 

Оцінка обґрунтованості наукових результатів дисертації, їх 

достовірності та новизни.  

Достовірність та обґрунтованість отриманих результатів дисертаційних 

досліджень підтверджуються детальним аналізом теоретичних даних щодо 

геологічної будови об`єктів досліджень, інформаційних джерел щодо теми 

дисертації, чітко поставленою метою та задачами роботи, використанням 

сучасних методів лабораторних досліджень, що свідчать про високий 



кваліфікаційний рівень здобувача, безпосередньою  участю автора у всіх 

етапах збору та обробки фактичного матеріалу.  

Наведені висновки по розділах та по дисертації в цілому відповідають 

її змісту та поставленим задачам. 

Наукова новизна результатів дисертаційної роботи полягає у 

наступному: 

- вперше обґрунтовано граничні геолого-промислові параметри  

для оцінки запасів осушених родовищ низинного торфу;  

- уточнено сучасні геологічні невизначеності родовищ торфу  

низинного типу після тривалого осушення;  

- вперше визначено оптимальну ставку дисконтування при  

вартісній оцінці тривало осушених родовищ торфу низинного типу з  

урахуванням сукупного геологічного ризику;  

- розвитку уявлень про вплив часового фактору на оцінку осушених 

родовищ торфу.  

Практичне значення отриманих результатів дисертаційної роботи 

визначено:  

- розробкою пропозицій і нових підходів щодо визначення вартості  

спеціальних дозволів на користування надрами з метою розробки та  

інструментів врахування  ризиків у вартісній оцінці запасів осушених  

родовищ торфу низинного типу; 

 - можливістю використання запропонованих параметрів кондицій 

торфу при підрахунку та перерахунку запасів  як таких, що забезпечують 

економічну доцільність промислового освоєння осушених родовищ торфу 

низинного типу. 

Оцінка змісту дисертації, її завершення та дотримання принципів 

академічної доброчесності. 

За змістом робота Колчева Костянтина Михайловича відповідає 

Стандарту вищої освіти за спеціальністю 103 Науки про Землю для третього 

(освітньо-наукового) рівня вищої освіти. 



Дисертація є завершеною науковою роботою з особистим внеском 

здобувача. 

За результатами звіту подібності, який проводився за допомогою 

програми Plag, зрозуміло, що отримані наукові результати є самостійним 

дослідженням, текстовий матеріал не містить елементів фальсифікації та 

плагіату. Використаний матеріал попередніх досліджень оформлений 

автором у відповідності до вимог з посиланнями на джерела. 

Мова та стиль викладення результатів. 

Представлена робота написана державною українською мовою. 

Матеріал викладений науковим стилем логічно та послідовно з 

використанням міжнародної та вітчизняної термінології.  

Дисертація складається зі вступу, чотирьох розділів, висновків, списку 

використаних джерел (121 найменувань літератури), містить 54 рисунки, 39  

таблиць, 3 додатки (список публікацій за темою дисертації та відомості про 

апробацію результатів дисертації, перелік розвіданих родовищ (ділянок) 

Рівненської області, очікувані техніко-економічні показники промислового 

освоєння досліджених родовищ торфу). Загальний обсяг роботи – 200 сторінок. 

Вступ присвячений загальному опису наукової роботи, де 

розкривається актуальність, мета, задачі дослідження, наведені використані 

методи досліджень, обґрунтовано наукову новизну і практичну значимість 

результатів дисертаційної роботи. Вибір методів досліджень, використаних 

автором, свідчить про достатньо високий кваліфікаційний рівень здобувача.  

Розділ 1 складається з чотирьох підрозділів і містить інформацію щодо 

сучасного стану торф`яних ресурсів світу та ризиків їх освоєння. Розділ 

складається з 4 підрозділів та містить інформацію щодо обґрунтування 

доцільності застосування торфу як багатогалузевої сировини різних галузей 

(енергетика, сільське господарство, хімічна промисловість, будівництво, 

медицина та фармакологія). В розділі також проаналізовано сучасний стан 

мінерально-сировинної бази торфу України із характеристикою стану 

вивченості об`єктів досліджень автора. Інформація в підтверджує поглиблене 



вивчення автором геологічної позиції об`єктів досліджень в цілому та стану 

вивчення проблеми досліджень із визначенням дискусійних питань та 

обґрунтуванням завдань досліджень.  

У розділі 2 охарактеризовано  вихідний матеріал та головні  методи 

досліджень, які застосовані автором при виконанні дисертаційної роботи з   

обґрунтуванням доцільності їх використання. В розділі послідовно 

розглянуто методику початкових геологічних досліджень  та 

охарактеризовано етапи сучасних досліджень із визначенням мети, завдань 

кожного етапу та детальною характеристикою польових та лабораторних 

досліджень, проведених автором. 

 У розділі 3 наведено геолого-промислову характеристику родовищ 

торфу низинного типу у межах Рівненської області. Розділ складається з 6 

підрозділів та містить інформацію щодо геологічних та геоструктурних 

особливостей території досліджень, географії торф`яних ресурсів, кількісної 

оцінки торф’яного фонду. В даному розділі автором охарактеризовано 

сучасний стан родовищ за ступенем їх промислового освоєння та наведено 

характеристику якісних показників торф’яного фонду.  

У розділі 4, який складається з 3 підрозділів, проведено оцінку 

перспектив освоєння  родовищ торфу, що досліджувались, обґрунтовано 

критерії їх геолого-економічної оцінки із визначенням головних параметрів 

кондицій на торф`яну сировину, детальною характеристикою стану об`єктів 

досліджень із визначенням гірничо-геологічних умов та техніко-економічних 

параметрів промислової розробки.   

Дисертаційна робота оформлена у відповідності до вимог МОН 

України (наказ №40 від 12.01.2017 р. «Про затвердження вимог до 

оформлення дисертації»). 

Оприлюднення дисертаційної роботи. 

Результати дисертаційної роботи оприлюднено у 11 публікаціях, у тому 

числі 4 статтях у фахових виданнях за спеціальністю , що затверджені МОН 

України, 7 – тези доповідей міжнародних наукових конференцій. 



Таким чином, наукові положення повністю відображені в наукових 

публікаціях здобувача, рівень яких відповідає напрямкам досліджень 

спеціальності 103 Науки про Землю. 

Недоліки та зауваження до дисертації. 

Суть самої дисертаційної роботи не викликає жодних зауважень, проте 

є кілька побажань, на які варто звернути увагу: 

1. У п. 1.2.2 на с. 44 Вами зазначено, що торфові ресурси України 

складаються із запасів категорій А, В, Сі, С2 і прогнозних ресурсів категорій 

Р1 і Р2. У той же час на рис 1.11 на с. 49 Ви зазначаєте, що за промисловим 

значенням запаси торфу поділяють на групи Е1, Е2, Е3 тощо. Що це за 

класифікація, чому про неї немає даних у дисертації?  

2. Очевидно при переводі файлу з формату Word до формату PDF 

стався збій, тому потребують відповідного редагування наступні рисунки: 

рис. 1.2 на с. 22, рис. 3.6, 3.7 і 3.8 на с. 97 і 99, рис. 3.9 на с. 101, рис. 3.11 і 

3.12 на с. 105, рис. 3.14 і 3.15 на с. 107, рис. 3.15 і 3.16 на с. 110.  

3. У розділі 4 для переважної більшості родовищ залежність вологості 

торфу від глибини залягання характеризується поліноміальними рівняннями, 

крім родовища Верба, для якого ця залежність є логарифмічною. Для перших 

трьох родовищ залежність ступеню розкладу торфу від глибини залягання 

описується логарифмічним рівнянням, для двох останніх – поліноміальним. 

Залежність виходу торфу від глибини залягання для різних родовищ 

описується взагалі чотирма різними типами рівнянь – ступеневим, 

поліноміальним, логарифмічним і навіть експоненційним. У тексті Ви ніде не 

коментуєте ці особливості, але можливо, на них треба було б звернути увагу 

хоча б у форматі опису цих особливостей.  

4. У табл. 4.24 на с. 167, де наведено показники співвідношення змін 

властивостей досліджуваних родовищ торфу Рівненської області у 1984-2024 

рр., не дуже коректно показано зміни, а саме збільшення показників 

зольності, ступеня розкладання, виходу повітряно-сухого торфу. Якщо 

показники вологості зменшилися і біля відповідних цифр стоять значки 



«мінусів», то для вищезазначених показників слід було б використати значки 

+, тобто «плюсів».  

5. У висновках до розділу 4 бажано було б зробити наступне 

редагування.  

До висновку «1. Тривале осушення торф'яних родовищ призвело до 

істотних змін у структурі торфу» слід було б додати коротку, але вичерпну 

інформацію, які саме зміни там відбулися. 

Слова у висновку 4 «…первинна геолого-економічна оцінка була 

виконана без достатнього аналізу структури торфу в осушеному стані,…» – 

було б логічним замінити словами «первинна геолого-економічна оцінка не 

передбачала аналізу структури торфу в осушеному стані». 

6. У загальних висновках можна було б сформулювати деякі моменти 

більш вдалим чином, зокрема у висновку 8 на с. 174: «Ці критерії спрямовані 

на збереження промислового значення запасів навіть в умовах високої 

невизначеності» краще було б сформулювати наступним чином; «Ці критерії 

спрямовані на збереження промислового значення запасів навіть в умовах 

відсутності повноти інформації», оскільки перед цим термін 

«невизначеності» вживається Вами в іншому, більш конкретному сенсі, 

зокрема «геологічні невизначеності» тощо.  

Висновок про дисертаційну роботу 

 Дисертаційна робота здобувача ступеня доктора філософії Колчева 

Костянтина Михайловича  на тему «Критерії геолого-економічної оцінки 

осушених родовищ торфу низинного типу Рівненської області» виконана на 

високому науковому рівні, не порушує принципів академічної доброчесності 

та являється закінченим науковим дослідженням з комплексним підходом, 

що включає теоретичні та практичні методики, вирішує поставлені завдання. 

Тема дослідження є актуальною, результати, отримані здобувачем, мають 

практичне значення і наукову новизну. Якість оформлення тексту роботи 

відповідає вимогам, що висувають до дисертації відповідно до затвердженого 

наказу Міністерства освіти і науки України (№ 40 від «12» січня 2017 р., а 



також Постанови Кабінету Міністрів України «Порядок присудження 

ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої 

вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження 

ступеня доктора філософії» (№ 44 від «12» січня 2022 р.), викладеними у 

новій редакції відповідно до постанов КМ України (№ 341 від «21» березня 

2022 р. та № 502 від «19» травня 2023 р.).  

Здобувач Колчев Костянтин Михайлович заслуговує на присудження 

ступеня доктора філософії в галузі знань 10 Природничі науки за 

спеціальністю 103 Науки про Землю. 
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